



## Сентябрь

С новым учебным годом, дорогие читатели, с новыми интересными книжными открытиями!



Первое библиотечное мероприятие нового учебного года «Екатеринбург – город моего сердца», как и положено, состоялось 1 сентября и было посвящено родному городу. Узнать о Екатеринбурге всё невозможно, но стремиться к этому стоит. Изучение города – дело благодарное, столько необычного, удивительного, вызывающего гордость можно узнать. Все семиклассники гимназии в первый учебный день собрались в актовом зале, чтобы пополнить свои знания в этой области и выявить «городских эрудитов». Встреча получилась живой, познавательной, заряжающей на желание соответствовать нашему выдающемуся мегаполису.



8 сентября в Международный день грамотности команда 9-х классов приняла участие в районном конкурсе грамотеев, который организовала библиотека им. Горького. В знании русского языка наряду со школьниками соревновались и взрослые (среди них даже редактора). Знатоки родного языка в интересных заданиях определяли значения редких слов, указывали правильность ударений, демонстрировали умения в пунктуации. С минимальным разрывом почетное третье место заняла наша команда. Поздравляем!



Мини-исследование на тему «Книга лета 2014» провела библиотека, желая выяснить какие из прочитанных в каникулы книг произвели наибольшее впечатление. Книжные предпочтения наши читателей разнообразны.

Галина Ивановна Бабикова: *«Этим летом впервые побывала в Крыму. Впечатления от Крыма невозможно передать словами! Решила побольше узнать об этом замечательном крае, купила книгу Дюмчева В.П. «Крым. История в очерках». Вместе с автором, краеведом, историком, еще раз совершила увлекательное путешествие по древней земле. История Крыма наполнена богатыми, яркими событиями, которые коснулись не только этого полуострова, но и самых дальних стран и земель: Греции, Рима, Персии, Египта. Таким образом, пополнила свои знания по истории, а также получила эстетическое удовольствие от знакомства с многочисленными легендами и преданиями, которые представлены в этой книге. Очень полезная книга!»*

Евгений Федорович Лохтин самой яркой из прочитанных летом книг назвал исследование Старикова Н. «Кто заставил Гитлера напасть на Сталина?» Этот популярный ныне автор книг о новейшей истории привлекает логикой доказательств, основанной на архивных документах.

Лето 20-14 для Дмитрия Силивёрстова из 11-б прошло под знаком Булгакова. Он не только внимательно прочитал «Мастера и Маргариту», но с удовольствием посмотрел спектакль по любимой книге.

Наталья Николаевна Фарафонова была очарована романом Джорджа Голсуорси «Темный цветок», в основе которого описание отношения к любви в возрасте 16, 27 и 47 лет.

Даша Добразова из 9-а до сих пор находится под впечатлением от романа Жорж Санд «Консуэло». *«Эта книга рассказывает о девушке, увлекающейся музыкой, о певице. Я хожу в музыкальную школу, поэтому эта тема мне очень близка. Удивительные приключения Консуэло вселили в меня жажду новых успехов и интерес к биографиям музыкантов».*

Ольга Викторовна Носова с удовольствием перечитывала рассказы Виктории Токаревой, наслаждалась их стилем, тонким психологизмом.

О летнем чтении Людмилы Николаевны Ембулаевой: *«Есть писатели, выхода книг которых ждешь с нетерпением. Такой автор для меня – Дина Рубина. Настроение этого лета было пронизано атмосферой двух вышедших книг ее новой трилогии «Русская канарейка». В многоликой семейной саге дома Этингеров есть все: история XX века, просвечивающая сквозь колоритные образы; детективные превращения контрабасиста – агента антитеррористической разведки, экскурсии в музыкальную Одессу и тайную жизнь алма-атинских странников, фантастические сведения о ремесле блистательного маэстра кенаря Желтухина и его потомков. А главное, тот новый мир, в который тебя погружает автор! Отрадно, что осенью выходит третья часть повествования. Значит, предстоит новая радость изысканного чтения».*

Если вам хочется поделиться своими летними книжными впечатлениями, милости просим.



В 9-10-х классах стартовал новый библиотечный проект «Время читать, обсуждать, определять позицию». Это следующий этап проекта «Время читать!», рассчитанный на старшеклассников. Цель проекта - помочь им в решении сложных жизненных вопросов с помощью чтения и обсуждения хороших книг. В течение года предполагается обсуждение трех тем: «Инакомыслие, насилие, фашизм. Мириться или сопротивляться?», «Эра милосердия – миф или реальность?», «Как измерить цену Победы?». Первая встреча состоялась накануне международного Дня памяти жертв фашизма. Л.Н.Ембулаева познакомила участников проекта с паразитическими книгами на эту тему: Анна Франк «Погибель. Дневник в письмах», Роберт Мерль «Смерть – мое ремесло», Тод Штрассе «Волна». Разговор получился серьезным, эмоционально-тяжелым, и очень нужным. Гимназисты каждый по-своему сопереживали героям книг. Они, возможно, впервые серьезно задумались о таком страшном явлении фашизм, которое, к сожалению, не осталось в истории, а активно заявляет о себе сегодня. Ощущалось: читатели готовы к разговору на серьезные, острые темы, они нуждаются в этом.



18-20 сентября заведующая библиотекой представляла гимназию на региональном фестивале «НеПрочитанных книг». Огромная программа фестиваля представляла целый калейдоскоп мероприятий, посвященных книге, краю, авторам. Больше всего запомнилась встреча с писательницей С.Лавровой, презентовавшей свою новую книгу «Куда скачет петушинный конь».



Стартовал районный телекоммуникационный проект «Друг детства» (к 100-летию со дня рождения В.Драгунского), разработанный совместно библиотекой и учителями начальной школы гимназии. Четыре месяца ученики 3-х классов будут читать, осмысливать, творчески фантазировать вместе с любимым литературным героем Денисом Кораблевым.



24 сентября заведующая библиотекой представляла гимназию на конкурсе инновационных образовательных идей «Есть идея!» -2014. Приятно, когда есть чем поделиться и познакомить с идеей, которую уже реализуешь 8 лет и убеждаешься в ее эффективности. «Лекарство от амнезии» - наша идея, и год от года она становится все актуальнее.



В 5-х и 6-х классах состоялся I книжный аукцион. Тема аукциона «В поисках золотого руна» дала возможность гимназистам суммировать и обогатить представления о прекрасном периоде в истории человечества, обратить внимание на «присутствие» мифологических персонажей в современном языке, позволила задуматься об уроках, которые бессмертные боги и благородные герои преподали потомкам. Задания были непростыми: так нужно было выделить имена исторических и мифологических персонажей (из 30 предложенных); знать значение крылатых выражений и продемонстрировать умение применять их на практике; определить изображения фантастических существ, населяющих мифы; ответить на разнообразные вопросы блицтурнира. Участники продемонстрировали свои знания, творческие способности, умение работать в команде. Литературное состязание пришлось по вкусу, но еще раз убедило – легких побед не бывает. Победители, предьявившие самые полные знания, получили разыгрываемый лот – сборник брошюр о городе, написанный гимназистами.